



GLASILO OSVOBODILNE FRONTE OKRAJA PTUJ

UREDNIŠTVO IN UPRAVA: »DOM OF«, PTUJ, Prešernova ulica, soba 19. ČEK. RAČUN: NARODNA BANKA PTUJ 643-90603-3 TELEFON: 143 in 168 — POŠTNI PREDAL: PTUJ

Leto II. — Štev. 7

Izhaja štirinajstdnevno

Ptuj, 7. aprila 1949

Mesečna naročnina din 6.—

Cena din 3.—

Okrajna konferenca OF je sprejela plan dela za leto 1949

V nedeljo, 3. aprila, se je vršila v Ptuju v Titovem domu okrajna konferenca delegatov OF, na kateri je bil sprejet letni plan dela okrajnega odbora OF ter izvoljen okrajni plenum, izvršni odbor in sekretariat OF.

Konferenci je prisostvoval tudi minister tov. Jože Potrč, ki je pozdravil delegate v imenu IOOF Slovenije. Organizacijski sekretar okrajnega odbora OF tov. Berginc je predložil konferenci letni plan dela Fronte za ptujski okraj. Na podlagi temeljite analize dosedanjega dela, uspehov in pomanjkljivosti so bile v planu navedene konkretne politične, organizacijske in gospodarske naloge Fronte v letošnjem letu.

Plan OF zajema med drugim:

PLAN OF ZA RAZVOJ KMETIJSKEGA ZADRUŽNIŠTVA

Med drugimi političnimi, organizacijskimi in gospodarskimi nalogami so pred Fronto postavljene velike in odgovorne naloge pri razvijanju zadrुžnega gospodarstva. Zato bo pri Okrajnem odboru OF ustanovljena kmečka komisija, pri osnovnih organizacijah pa se morajo ustanoviti močni kmečki aktivji, sestavljeni iz najboljših članov Fronte in naprednih kmetovalcev.

Plan komisije in aktivov za vasi:

1. S tolmačenjem in pravičnim študijem prednosti zadrुžnega gospodarstva ter konkretnih dokazovanjem pri izletih v že obstoječe obdelovalne zadruge bomo vsi diskusijo, pripravljenost in zanimanje za kmetijsko zadrुžništvo, ki danes vlada na terenu, konkretizirali z ustanavljanjem obdelovalnih zadrug in zadrुžnih ekonomij.

2. S kmečkimi aktivji na vaseh bo okrajna komisija izvedla 14 dnevne sektorske konference, na katerih bo študij zadrुžne problematike. Na podlagi tega študija bo konkretno nakazane bodoče naloge posameznih kmečkih aktivov OF.

3. Vse frontne organizacije na vaseh bodo pregledale in ustvarile možnosti za ustanovitev zadrुžnih ekonomij iz zemlje, ki je nekateri večji kmetje ne morejo ali nečejo obdelati ali z zemljo, s katero bodo kmetje pristopili v ekonomijo. V zadrुžne ekonomije je treba vključiti tudi zemljo vaške skupnosti, kakor tudi ono zemljo, katero trenutno upravlja KLO itd. Ker so dane možnosti za ustanovitev zadrुžne ekonomije v sleherni naši vasi, bomo letošnje leto ustanovili 140 večjih ali manjših zadrुžnih ekonomij.

4. V zadrुžne ekonomije bomo vključili tudi hlapec in dekle, ki so danes še vedno izkoriščane pri nekaterih velikih kmetih.

5. S pomočjo in na pobudo Fronte na vaseh bodo ekonomije povečale svoj zemljski sklad za 100% s tem, da bodo v ekonomije pristopili kmetje s celotno ali delno površino svoje zemlje.

6. Fronta bo organizirala posebni študij v okviru krožkov za vse ljudi, ki delajo ali bodo delali na ekonomijah.

7. V že obstoječih ekonomijah bomo zgradili in usposobili 18 gospodarskih postopij, katere bodo služila predvsem za dvig živinoreje.

8. V okviru obdelovalnih zadrug in ekonomij bomo ustanovili aktivne borbe za dvig hektarskega donosa.

9. Fronta bo organizirala 17 množičnih izletov v obdelovalne zadruge našega okraja.

Organizirali bomo 6 izletov za najboljše člane Fronte v obdelovalne zadruge v okviru naše republike.

V mesecu juliju in septembru bosta 2 izleta v obdelovalne zadruge drugih bratskih republik. Na ta dva izleta bo šlo skupno 300 najboljših članov OF iz vseh osnovnih organizacij.

PLAN POMOČI ŽE OBSTOJEČIM OBDELOVALNIM ZADRUŽNAM

1. Po vseh obdelovalnih zadrugah bomo ustanovili posebne študijske krožke. Na te bodo prihajali vsi zadrुžniki. Povsod bomo ustanovili igralne družine, pevске zборе in izobraževalne tečaje.

2. S pomočjo organizacije AFŽ bomo p vse zadrugah in večjih ekonomijah ustanovili Domove igre in dela, kjer bodo lahko puščale matere svoje otroke, ko grejo na delo na polje.

3. V sezonah, ko je na polju največ dela in predvsem pri gradnjah novih go-

spodarskih poslopij, bo nudila okrajna kmečka komisija skupno z okrajnim sindikalnim svetom zadrugam pomoč s tem, da bodo zadruge obiskale posebne ekipe strokovnjakov, t. j. zidarjev, mizarjev, ključavničarjev, mehanikarjev, živinorejcev, sadjerejev itd. Te ekipe bodo pomagale zadrugam premagovati razne težave glede orodja, stanovanja in hlevov, pri reji živine, pri novih nasadih sadnega drevja itd. Posamezne sindikalne podružnice jim bodo pomagale z delovno silo, jih učile brigadnega sistema dela, tekmovanja itd.

V tem letu bodo sindikalne podružnice naredile 15.000 prostovoljnih delovnih ur pri pomoči obdelovalnim zadrugam.

Frontne organizacije bodo organizirale tekmovanje med posameznimi brigadami v okviru zadrug. Okrajna komisija bo dala pobudo za tekmovanje med zadrugami v okraju.

PLAN POMOČI OF ZADRUGAM SPLOŠNEGA TIPA

1. Kmetijske zadruge so bile zato organizirane, da zavarujejo delovne ljudi pred izkoriščanjem s strani posameznih trgovcev, prekupčevalcev in špekulantov. Zato bodo vse KZ dokončno očistile svoje upravne odbore vseh škodljivih in špekulantskih elementov. Pri tem bomo zaostriili diferenciacijo med poštenimi ljudmi in elementi, ki niso zainteresirani na graditvi socializma.

2. Fronta bo dajala iniciativo in pomoč pri ustanavljanju posameznih odsekov pri KZ in bo bosvečala veliko pozornost njihovi produktivnosti.

3. V našem okraju bomo ustanovili 15 manjših farm v okviru KZ, kjer bomo gojili kokoši, zajce, svinjereje, čebelarstvo, sadjarstvo itd.

Fronta bo iniciator tega in bo zbrala s pomočjo vseh množičnih organizacij potrebna sredstva za ustanovitev omenjenih farm.

4. V svrhu izboljšanja evidence o kmetijski produkciji, bo Fronta pomagala KZ voditi evidenco o kmetijski proizvodnji svojega članstva. Fronta bo pomagala tudi pri planiranju, pri reji živine pri odkupih, kontrahaciji itd. Pri delitvi raznega blaga bo Fronta skrbela, da bo vse pravilno razdeljeno in bo onemogočala razne mahinacije pristranskih službenecv in drugih špekulantov.

5. Kmečki aktivji na vaseh bodo s pomočjo celotne organizacije OF skrbeli za to, da bo izveden setveni plan, da bo vsa zemlja pravočasno in pravilno obdelana. Fronta bo tistim pomagala obdelati zemljo, ki so take pomoči vredni in potrebni. Na primer partizanskim vdovam, revnim starčkom itd.

V jeseni bo OF organizirala okrajno razstavo vseh kmečkih pridelkov in istočasno tudi kulturni festival. V Halozah bomo ob trgatvi priredili vinogradniški festival in ob tej priliki nagradili v zgodnje ljudi in dali priznanje istim kmetom, ki bodo dosegli največji hektarski donos in najboljšo kvaliteto grozdja.

Okrajna komisija bo priredila 3 tekme koscev in žanjic, in sicer v Središču, Gorišnici in Trnčah. Vsi VOOB bodo poslali na tekme svoje najboljše kosce.

Celotni plan je zajet v 76 točkah po različnih delovnih sektorjih.

Po prečitjanju plana se je razvila diskusija. Delegati so iznašali uspehe, izkušnje in težkoče ter delavnost Fronte na vasi pri ustvarjanju zadrुžnega gospodarstva. Po izčrpnih diskusijah je imel zaključno besedo minister tov. Potrč. Poudaril je pomen borbe proti zaostalosti na vaseh in borbe za razmah pri ustanavljanju obdelovalnih zadrug in zadrुžnih ekonomij. V preprostim besedah je prikazal borbenost, napore in uspehe naših delovnih ljudi pri graditvi socializma kljub obrekovanju in poizkusom zaviranja s strani zapadnih imperialistov in držav ljudske demokracije. Omenil je tudi borbo demokratičnih sil proti atlantskemu sporazumu in proti dolarski politiki anglo-ameriških imperialistov.

Delegati so s tajnim glasovanjem izvolili 110 najboljših frontovcev — borbov za socializem — v okrajni plenum. Od teh so izvolili 40 frontovcev v izvršni odbor OF, v sekretariat OOOOF pa sledeče tovariše: Grden Lovro, Maver Ivan, Belšak Franc, Berginc Peter, Vogrinc Janko, Kolarič Ciril in Zorec Ivanka.

Ob koncu konference so delegati poslali resolucijo izvršnemu odboru OF Slovenije.

Večina delovnih kmetov ptujskega okraja priznava pravičnost novih davčnih lestvic

Na sedežih krajevnih ljudskih odborov ptujskega okraja se vršijo od dne 23. marca t. l. dalje množični sestanki.

Dosedanji uspeh zbiralne akcije ni zadovoljiv

V času po 9. marca t. l. je prejele podjetje »Odpad« v Ptuju 12.605 kg raznih železnih predmetov, ki bodo po pretopitvi v železno surovino v ponovno pomoč našemu gospodarstvu.

Ta sicer mali in nezadostni uspeh je dosežen predvsem po zaslugi raznih podjetij v Ptuju in okolici, ki so privajala na podlagi Uredbe o zbiranju in razdeljevanju starega železa svoje tovrstne zaloge in so jih deloma že predali »Odpadu«. Tovarna aluminija Strnišče bo založila martinovke s 40 tonami kovinskih, sedaj nerabnih predmetov, Okrajna opekarna v Janeževcih z 2500 kilogrami, Okrajni mlini v Ptuju s 1180 kg, Tovarna strojil v Majšperku z 10 tonami, Tovarna volnenih izdelkov z 1 tono, z manjšimi količinami pa tudi druga podjetja.

Železa in drugih za surovine uporabnih predmetov, ki so jih doslej zbrale množične organizacije, še niso predale »Odpadu« ali mu sporočile, koliko imajo tega na razpologo, da bi to lahko organiziralo prevoze. V splošnem so se doslej izkazali krajevni frontni štabi premalo agilni.

Najzgodnejši se je doslej izkazal Vozlič Rudolf iz Marjete niže Ptuja, ki je zbral tekoh zadnjega časa 6825 kg železnih nerabnih predmetov in jih predal »Odpadu«. Je stalno na delu in bo v kratkem času zopet pripeljal.

Novozvoljeni člani sekretariatav rontnih organizacij bodo s požitvijo zbiralne akcije v svojih vaseh lahko pokazali članom OF, da so se resno otilli novih nalog v korist družbene industrije kot najmočnejše pomoči za dvig kmetijstva.

V Placarju je ustanovljena kmetijsko-obdelovalna zadruga

V Placarju je združilo 9 družin okoli 40 ha zemlje in ustanovilo Kmetijsko-obdelovalno zadrugo. Vključili so se: Čeh Olga, Čeh Franc, Kolarič Anton, Rebernak Maks, Bombek Franc, Arnuš Neža, Kuhar Ivana, Švajgl Ivana, Kogler Karolina, Belec Konrad in Lah Katarina.

Na dosedanjem načinu življenja in dela so se prepričali, da je bilo majhno, posamično gospodarstvo koristno le za kapitalistični družbeni red in da je ustvarila oblast delavcev in kmetov v naši državi pogoje za velike gospodarske spremembe.

Združili so zemljo, orodje in živino, ker so se prepričali, da je mogoče ustvariti iz več družin, ki so živele na malih površinah zemlje, veliko socialistično družino, ki imajo skupno proizvodna sredstva, potom katerih si ob podpori države ustvarjajo boljše življenjske pogoje.

Dne 29. marca t. l. se je vršil v zadrुžnem domu ustanovni občni zbor zadruge. Ta dan je za zadrुžnike iz

Partijci, aktivisti OF in uslužbenci finančnega odseka OLO v Ptuju seznanjajo delovno ljudstvo vasi dravskega in ptujskega polja, Haloz in Slovenskih goric z bistvom davčne politike nove Jugoslavije in nove nižje in višje davčne lestvice ter vodijo razprave o predlogih davčnih komisiji za odmero dohodnine kmečkim gospodarstvom za leto 1948.

Mali in srednji kmetje in tudi mnogi večji kmetje ne ugovarjajo predlogom za odmero dohodnine, ki so jih sestavile krajevne davčne komisije s pomočjo razširjene odmerne davčne komisije. Nekateri večji kmetje jih molče sprejemajo, le mali del teh kaže svojo uzaljenost, da niso puščeni mimo načela o prispevanju družbi po zmogljivosti premoženja. Nepoučenost in nezainteresiranost davčnih obveznikov v poednih KLO-jih se je odražala spočetkoma s slabim odzivom na množični sestanek. Pravilna razlaga o novem načinu odmerjenja davka za leto 1948 se je hitro raznesla med ljudstvo, kar je spravilo zanimanje za razprave o predlogih davčnih komisij na dostojno višino.

Sestanki so uspešni, ker uvideva večina posestnikov in kmetov v novih davčnih uredbah praktično gospodarsko zaščito malega in srednjega ter discipliniranega večjega kmeta kakor tudi progresivni odnos do tistega dela velikih kmetov, ki se še niso navadili gospodarske discipline v planskem gospodarstvu.

Izvedba množičnih sestankov v zvezi s predlogi o odmeri dohodnine za leto 1948 na terenu ne povzroča težav. Nepopravljivi slabici in nergači so tu in tam pokazali svoje nergaško lice, vendar so se morali pod pritiskom množice zopet potuhiniti.

Na sestanku v Gajevcih, ki je bil prvi v okraju te vrste, se je zavzel za večje kmete Kukec Franc iz Muretincev, ki je sam mali posestnik. Med sestankom je poskušal Pukišč Janez iz Gajevcev 27, ki ima 10 ha zemlje, izzvati nereno razporeditev. Trdil je, da že služi sedmega gospodarja (državo), pa se še nikoli ni dogajalo, da bi se izvajal tako oster pritisk na večje kmete z raznimi obveznostmi kakor sedaj. Pridružila sta

se mu še Rižnar Jože iz Gajevcev in Ranfl Franc iz Placarovcev, ki sta se od svojih očetov navzela velikokmečke domišljavosti. Na sestanku sta hotela doseči zase pomilovanje med zbranim ljudstvom, da jima ob sedanjih pogojih ni dano, da bi množila bogastvo in izkoriščala tujo delovno silo, Kukečev, Pukiščev in njuno nerganje ni moglo spremiti med ostalimi manjšimi in srednjimi kmeti dobrega razpoloženja.

Na sestanku v Bukovcih je bilo navzočih 216 davčnih zavezancev. Med razpravo o razmerjih predloga je bila 12 večjim kmetom zvišana osnova za skupno 169.000 din. Horvat Janez, Štrafela Marko, Kekec Mihael in drugi bi se sicer prelahko rešili davčne obveze.

V Turskem vrhu in Zavrču je ostal v glavnem prvotni predlog nespremenjen. Edino pri posestnikoma Berlič Antonu iz Zavrča in Možina Ivanu iz Zavrča je bila osnova zvišana za 10.000 in 8000 din.

V Kicarju sta se izrazila največja posestnika Hameršak Ivan in Hajduk Jožef, da imata previsoko davčno osnovo. V progresivnih lestvicah vidita svojega najneizprosnejšega sovražnika. Trdita celo, da ju hočejo uničiti ter da bosta plačala več davka, kakor v letih 1945 in 1947 skupaj.

V Juršincih se je sestanka udeležilo samo 20 davčnih zavezancev, čeravno so bili obveščeni. V Vitomarcih se prvi sklicani sestank ni vršil, ker se člani davčne komisije in davčni obvezniki niso odzvali vabilu.

Iz vseh strani ptujskega okraja premeja finančni odsek OLO v Ptuju poročila, da je večina ljudstva po vaseh zadovoljna z novim načinom odmerjanja davka.

Z letošnjo davčno odmero za leto 1948 ter z dosledno in hitro izterjavo bo izvršena mobilizacija vira akumulacije iz kmetijskega gospodarstva ptujskega okraja, ki bo znatno pripomogel do tega, da bo v času do konca Petletke investiranih v narodno gospodarstvo na ozemlju Ljudske republike Slovenije skupno z zvežnimi investicijami za proizvodjalne in neproizvajalne panoge preko 33 milijard dinarjev. PV.

naše vodstvo in pravilno izvajanje načel marksizma-leninizma.

Na podlagi teh dejstev bomo kot borci za socializem na vaseh postoterili svoje napore za praktično vcepljanje kolektivizma prebivalstvu naših vasei. S tem bomo dokazali neomajno zaupanje v vodstvo CK KPJ z genialnim tov. Titom na čelu.

Tečajniki knjigovodskega tečaja Slatina Radenci.

Konferenca predsednikov obdelovalnih zadrug v Ptuju

Vestno izvrševanje planskih nalog na zadrुžno-gospodarskem področju postavlja pred delovne zadrुžnike in njihovo vodstvo dolžnost pravičnega in racionalnega izkoriščanja surovin, proizvodnih sredstev in delovnih moči, pravičnega in smotrnega izvrševanja investicij ter stalnega izboljševanja in izpopolnjevanja zadrुžne produktivnosti.

Te obveznosti so dale pobudo za konferenco predsednikov kmetijsko- in vinogradniško-obdelovalnih zadrug ptujskega okraja, ki se je tudi vršila dne 29. marca t. l. v Ptuju. Udeležili so se predsedniki OZKZ tov. Belšak Franc, okrajni sekretar OF tov. Berginc Peter in predsedniki obdelovalnih zadrug Osonjok, Sobetinci, Središče, Dravinjski vrh, Gorca-Dežno, Litmerk, Grajena in Desternik.

Osnovna naloga konference je bila v ustvaritvi tesne povezave vodstev zadrug z okrajnim partijskim, oblastnim in zadrुžnim forumom in sporazumnega reševanja problemov in ukrepov obdelovalnih zadrug ptujskega okrajnega področja.

Na konferenci so bile iznešene težave in nepravilnosti, ki zahtevajo ukrepe, da ne bodo zavirale zadrुžnega razvoja.

KOZ Sobetinci in druge zadruge so prizadete s tem, da je ptujska uprava za svinjogojstvo prodala viške repe privatnikom, ne pa njim. Na isti način je prodala gnoj mar.borska uprava za (koniec na drugi strani).

Knjigovodje iz ptujskega okraja na tečaju v Slatini Radenci

V Slatini Radencih se je vršil tečaj knjigovodij Kmetijskih zadrug iz vseh krajev Slovenije. Tudi iz ptujskega okraja je bilo na tečaju več knjigovodij, ki poznajo socialni sestav vasi ptujskega kmetijskega okraja in vse oblike in ukrepe borbe proti vaškim špekulantom in škodljivcem.

Dne 23. marca t. l. so se tečajniki zbrali na skupno konferenco, na kateri so med drugim sprejeli in poslali Centralnemu komiteju KPJ resolucijo sledeče vsebine:

»Tečajniki dopolnilnega knjigovodskega tečaja v Slatini Radenci, zbrani na skupni konferenci dne 23. marca 1949, ob 20. uri, odločno protestiramo proti izmišljenim in lažnim vestem ter kleve-

tam, ki jih širijo radijske postaje in časopisi držav ljudske demokracije, naperjenim proti CK KPJ in vodstvu naše države s tov. Titom na čelu.

Izjavljamo, da nas taka izzivanja ne bodo ovirala pri razvoju našega gospodarstva in socializmu v Jugoslaviji.

Kot knjigovodje Kmetijskih zadrug iz vseh krajev Slovenije poznamo razvoj na vaseh in vemo, da prihajajo na vas pravilne direktive našega Partijskega vodstva glede diferenciacije, na podlagi katere prehajajo naši vasi po zadržani poti v socializem. Dnevni sestanki in konference delovnih kmetov dokazujejo, da vstopajo ti množično v Kmetijsko-obdelovalne zadruge ter s tem praktično potrjujejo zaupanje v